        V dobrém jsme se sešli, ………
  Tak jsem si dnes oddechl, máme za sebou půlroční práci shánění financí, podávání žádostí, hledání místa
na Krajskou přehlídku dětských folklorních souborů 2013 za sebou. V sobotu 20. dubna 2013 v sále DIOD a sokolovny Jihlava se uskutečnilo setkání dětských souborů z Horácka. Již po osmé se do původně dvoudenní  plánované postupové přehlídky přihlásilo dvacet jedna skupin, ale z důvodu nemocí nebo možnosti účasti

 na jiné akci se některé soubory odhlásily.
     Od rána s kapkami deště přijížděly děti s doprovodem rodičů, vedoucích a muzikantů do Jihlavy. V šatnách i v tělocvičně jednoty Sokol Jihlava postupně čekaly na prostorové zkoušky v sále. V předsálí i v sále Diodu probíhaly poslední přípravy - výzdoba jeviště a instalace výstavy: „Česká republika, folklorní velmoc v srdci Evropy“. Na 14 panelech byla vystavená prezentace lidových krojů, jednotlivých národopisných regionů, slavností a festivalů, majoritních akcí Folklorního sdružení ČR .
      Po osmé hodině začíná zkoušet první domácí soubory Šípek a Vrabčátka z Jihlavy, které doprovází muzika Pramínku. Po nich se v černém zákulisí tlačí děti telčského Kvítku I a II., další na řadu přicházejí Bystřinka a Rozmarýnek ze Žďáru nad Sázavou s muzikou souboru Studánka a poslední děti z Mateřské školy v Krahulčí Krahuláček.

     Před polednem máme první část vystoupení z dopoledních zkoušek. Na scénu přichází nejpočetnější skupina
dětí z Šípku a Vrabčátek s chasou Pramínku s pásmem „Posvícenský chomout“, po nich za doprovodu akordeonu a dud soubor Kvítek tančí a zpívá písně z Telečska a ti nejmenší předvádí hry a řemesla. S číslem „Na tom našem dvoře“ si Bystřinka hraje s domácími zvířátky a Rozmarýnek žene husy „Na pastvu“. V posledním dopoledním vystoupení vesele poskakují děti z Krahuláčku se svým „Kominíčkem“. 
      Výkony tanečníků i muzikantů po celou dobu bedlivě sledovala porota, v níž usedly zástupkyně Artamy Praha Mgr. Šárka Kuželová, choreografka Eva Zetová a zástupci z Horácka ing.Eva Bačovská, Doc. PhDr. Ladislav Fučík, muzikant ing. Josef Hora. 

Hodnocení dopoledních vystoupení vedla s úsměvem předsedkyně poroty paní Šárka Kuželová. K hodnocení se vyjádřili všichni členové poroty. Svou práci obhajovali i vedoucí a choreografové jednotlivých souborů.
      Od půl druhé už na jevišti zkouší děcka ze Škubánku ze Světlé nad Sázavou. „U kolébky“ je pásmo říkadel mladších, starší děvčata nás zavedou do pohádky naruby. Mateřídouška z Domamil - asi nejmladší děti na přehlídce, za doprovodu paní učitelek si „Hrají a zpívají“ jako velcí. Další soubor Rouchováček ze Základní školy Rouchovany tančí „U muziky“ v doprovodu početné muziky. Děti z Borověnky ze Štěpánova nad Svratkou nám představují tradiční „Řehořskou koledu“ - verbování žáčků do školy a získávání koledy pro učitele. Za doprovodu Horácké muziky zkouší Kamínek ze Žďáru nad Sázavou s pásmem 

„Ze dvora ven“ a poslední se představuje domácí dětský soubor Dřeváček z Jihlavy „Já husárek malý“ .

       Odpoledne se zaplněnému hledišti představily jednotlivé dětské soubory v pořadí, jak zkoušely. Na vystoupení přijel předseda folklorního sdružení Zdeněk Pšenica a nestor horáckého folkloru Míla Brtník.
Slavnostního setkání po přehlídce se zúčastnil pan ing. Bc. Martin Hyský, radní pro oblast regionálního rozvoje Kraje Vysočina  a společně se Zdeňkem Pšenicou předali pozvaným a zúčastněným souborům z Horácka ocenění .
       Poděkování Folklorního sdružení ČR za výjimečný přínos k uchování a rozvoji tradiční lidové kultury, folkloru a cílů sdružení obdržely soubory:  Kalamajka Havlíčkův Brod, Studánka Žďár n/S., Vrabčátka Jihlava, Šípek Jihlava, Pramínek Jihlava, Rožínka Dolní Rožínka, Groš Dolní Rožínka, Dřeváček Jihlava.
        Poděkování Folklorního sdružení ČR za aktivní práci při rozvoji tradiční lidové kultury, folkloru a cílů

sdružení předali souborům: Kvítek Telč, Rozmarýnek Žďár n/S., Lubeňáček  Lubná u Poličky, Kamínek Žďár n/S., Bystřinka Žďár n/S., Bystřina Bystřice n/P.,Bystřičánek Bystřice n/P., Borověnka Štěpánov n/S., Bajdyšek Třebíč.
     V závěru setkání proběhla s přítomnými zástupci souborů a hosty beseda o činnosti folklorního sdružení

a spolupráce regionálního sdružení, další možnosti podpory ze strany Kraje Vysočina.
    Večer nás čeká poslední část přehlídky, a to hodnocení souborů z odpoledne. Porota upozorňuje na dobré výběry jednotlivých čísel, ale i na některá zlepšení či hudební úpravy jednotlivých vystoupení.
   Všichni ale nejvíce netrpělivě čekají na výsledky Krajské přehlídky dětských folklorních souborů. Kdo přesvědčil a oslovil porotu svým pásmem? Komu se to dnes podařilo zatancovat a zazpívat nejlépe?

      Nejdříve porota ohodnotila dětský soubor Kamínek Žďár nad Sázavou (vedoucí Jana Rosecká a choreografka Jana Křenková). Soubor získal Ocenění za zpěv, přirozený výraz a velmi dobře zpracovaný hudební doprovod.

     Soubor Borověnka Štěpánov nad Svratkou (vedoucí Bohumila Blechová) obdržel Ocenění za zajímavý

výběr námětu žákovské koledy a jejího scénického zpracování.

    Do celostátní přehlídky dětských souborů v Jihlavě v červnu byl vybrán „Posvícenský chomout“ souborů

Šípek Jihlava (vedoucí Lenka Prägerová) a Vrabčátka Jihlava (vedoucí Lenka Boudná) s Pramínkem Jihlava

( vedoucí a choreograf Miloslav Brtník ml).

Co říci závěrem?

     Krajské přehlídky se zúčastnilo 17 dětských souborů a skupin z Horácka, které doprovázely dětské i dospělé muziky. Celým pořadem provázela slovem a úsměvem Lenka Boudná . 
      Chtěl bych poděkovat Horáckému folklornímu sdružení Jihlava, souboru Pramínek, který zajišťoval hostesky dětem v prostorách sokolovny a sálu DIOD Jihlava. 

    Velké poděkování patří za podporu a finanční dotaci Ministerstvu kultury ČR, Kraji Vysočina a Artamě Praha. Dále pak děkujeme za zajištění občerstvení pro účinkující McDonald  Jihlava, za věcné a upomínkové předměty BS textil Jihlava a Folklornímu sdružení Praha, i Českému rozhlasu Region za mediální podporu a upoutávky ve vysílání.
    A hlavně děkuji všem účinkujícím dětem, rodičům a prarodičům za jejich podporu, vedoucím za jejich píli a obětavost a příjemnou atmosféru během vystoupení.
Chtěl bych jim popřát, ať se jim v jejich práci daří a za dva roky se těším, že se sejdeme na přehlídce zas. 

Děkuji všem pořadatelům a členům výboru za dobře odvedenou, obětavou práci.

Jaroslav Novák, předseda Horfos Jihlava     

